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Corrigé de l’interrogation écrite n°1 (A) 
1) 𝑓 est définie si et seulement si 𝑥 − 1 ≠ 0	𝑒𝑡	 *+,

*-,
> 0 .  

On a le tableau de signes suivant :  
𝑥 -∞                        -1                             1                      +∞  

𝑥 + 1 − + + 
𝑥 − 1 − − + 
𝑥 + 1
𝑥 − 1 

+ − + 

Soit 𝐷2 =	]-∞;−1[∪]1;+∞[ 
 
2) Soit 𝑥 ∈ ℝ\{1}, on a : 1 + =

*-,
= 	 *-,+=

*-,
=*+,
*-,

  
3) On considère g : ]-∞;−1[∪]1;+∞[→ ]-∞;−2[∪]0;+∞[ 
            𝑥 ↦ 𝑥 − 1 
Puis h : ]-∞	;−2[∪]0	;+∞[	→]-,

=
; 0[∪]0	;+∞[		 

               						𝑥 ↦ ,
*
 

 
Puis i : ]-,

=
; 0[∪]0	;+∞[		→]0	; 1[∪]1;+∞[		 

                              𝑥 ↦ 1 + 2𝑥 
 
Puis ln : ]0	;+∞[\{1} 		→ ℝ∗ 
                            𝑥 ↦ ln	(𝑥) 
 
g est strictement croissante sur ]-∞;−1[	𝑒𝑡	𝑠𝑢𝑟	]1;+∞[;  
h est strictement décroissante sur ]-∞	;−2[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]0	;+∞[	;  
i est strictement croissante sur ]-,

=
; 0[	𝑒𝑡	𝑠𝑢𝑟	]0	;+∞[  

et enfin ln est strictement croissante sur ]0	;+∞[\{1}		.  
Par composition, 𝑓 est strictement décroissante sur ]-∞	;−1[	𝑒𝑡	𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	;	 
à	𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟𝑠	𝑑𝑎𝑛𝑠 ℝ∗.	 
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Corrigé de l’interrogation écrite n°1 (B) 
1) 𝑓 est définie si et seulement si 𝑥 − 1 ≠ 0	𝑒𝑡  -*-,

*-,
≥ 0 .  

On a le tableau de signes suivant :  
𝑥 -∞                        -1                             1                      +∞  

−𝑥 − 1 + − − 
𝑥 − 1 − − + 
𝑥 + 1
𝑥 − 1 

− + − 

Soit 𝐷2 =	[-1 ; 1[. 
 
2) Soit 𝑥 ∈ ℝ\{1}, on a : -1 − =

*-,
= 	 -(*-,)-=

*-,
=-*-,

*-,
  

3) On considère g : [-1 ; 1[→ [-2 ;0[ 
               𝑥 ↦ 𝑥 − 1 
Puis h : [-2 ;0[→]−∞;-,

=
]	 

         					𝑥 ↦ ,
*
 

 
Puis i : ]−∞;-,

=
] 	→ [0;+∞[ 

                     𝑥 ↦ −1− 2𝑥 
 
Puis r : [0;+∞[→ [0;+∞[ 
                  𝑥 ↦ √𝑥 
 
g est strictement croissante sur [-1 ; 1[ ;  
h est strictement décroissante sur [-2 ;0[ ; 
i est strictement décroissante sur ]−∞;-,

=
] 

et enfin r est strictement croissante sur [0;+∞[.  
Par composition, 𝑓 est strictement croissante sur [-1 ; 1[, à valeurs dans ℝ+. 
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Corrigé de l’interrogation écrite n°1 (C) 
1) 𝑓 est définie si et seulement si   *+,

*-,
𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 c’est-à-dire si et seulement 𝑥 − 1 ≠ 0	  

Soit 𝐷2 = 	ℝ\{1}. 
 
2) Soit 𝑥 ∈ ℝ\{1}, on a : 1 + =

*-,
= 	 *-,+=

*-,
=*+,
*-,

  
3) On considère g : ℝ\{1} → ℝ\{0} 
                    𝑥 → 𝑥 − 1 
Puis h : ℝ\{0}→ ℝ\{0}	 
               						𝑥 ↦ ,

*
 

 
Puis i : ℝ\{0}	→ ℝ\{1} 
                  𝑥 ↦ 1 + 2𝑥 
 
Puis exp : ℝ\{1} → ℝ+\{e} 
                     𝑥 ↦ 𝑒* 
 
g est strictement croissante sur ]-∞	; 1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	; 
h est strictement décroissante sur ]-∞	; 0[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]0	;+∞[	;  
i est strictement croissante sur ]-∞	; 1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	; 
et enfin exp est strictement croissante sur ]-∞	; 1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	; 
Par composition, 𝑓 est strictement décroissante sur ]-∞;1[	𝑒𝑡	𝑠𝑢𝑟	]1;+∞[	; à valeurs 
dans ℝ+\{e}.  
 
 

Corrigé de l’interrogation écrite n°1 (D) 
1) 𝑓 est définie si et seulement si   -*-,

*-,
 existe c’est-à-dire si et seulement si 𝑥 − 1 ≠ 0.  

Soit 𝐷2 = 	ℝ\{1} 
 
2) Soit 𝑥 ∈ ℝ\{1}, on a : -1 − =

*-,
= 	 -(*-,)-=

*-,
=-*-,

*-,
  

3) On considère g : ℝ\{1}→ ℝ\{0} 
             𝑥 ↦ 𝑥 − 1 
Puis h : ℝ\{0}→ 	ℝ\{0} 
         				𝑥 ↦ ,

*
 

 
Puis i : ℝ\{0}→ ℝ\{-1} 
                  𝑥 ↦ −1 − 2𝑥 
 
Puis Arctan : ℝ\{−1} → ℝ\{-T

U
} 

                           𝑥 ↦ Arctan(𝑥) 
 
g est strictement croissante sur ]-∞	; 1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	; 
h est strictement décroissante sur ]-∞	; 0[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]0	;+∞[	;; 
i est strictement décroissante sur ]-∞	; 0[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]0	;+∞[	; 
et enfin r est strictement croissante sur ]-∞	;−1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	] − 1	; +∞[	; 
Par composition, 𝑓 est strictement croissante sur ]-∞	; 1[	𝑒𝑡		𝑠𝑢𝑟	]1	;+∞[	; à valeurs dans 
ℝ\{-T

U
} 

 


